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Mezőgazdaságunk történetében 

még nem volt példa rá, hogy 
egész dolgozó parasztságunk egy­
séges terv alapján foghasson 
tavasszal a munkához. A minisz­
tertanács legutóbbi re'ndelete nagy­
horderejű újítás ezen a téren, s 
annak jelentőségét bizonyéra mél­
tányolni tudja dolgozó földmíves 
népünk. Nemcsak az, történt ugyanis, 
hogy a kormányzat előírta a fel 
szántandó földterület nagyságát, 
hanem kijelölte az! is, hogy milyen 
határidőig miből mennyit kell el­
vetni.

Ha visazagondo'unk arra, hogy 
a múltban a tervszerűtlen gazdái 
kodás követkesíében milyen súlyos 
károk érték a termelőt, meri egyes 
gabonafélékből túl sok volt az 
országban, míg más, fontosabb 
ipari növényekben szűkölködtünk, 
ha emlékezünk az értékesítési 
nehézségekre, melyek bizonyta­
lanná tették a parasztság égési 
évi munkáiénak eredményét, érté 
kelni tudjuk a mezőgazdasági 
termelés tervszeiűsitésének roppant 
bordereiét.

Az országos viszonylatban egy­
ségesen kidolgozott és összehangolt 
tervek ugyanis biztosítékot adnak 
arra, hogy minden termelvényböl 
megfelelő mennyiség áll majd 
rendelkezésünkre, s a tervszerűség 
biztoaítja az értékesítést is. A 
kormányzat nemcsak a tervek 
kidolgozásával és egybehangolásé 
ve! siet a dolgozó parasztság 
segítségére, hanem vetőmag és 
műtrágya akcióval is, főleg pedig 
azzal, hogy lehetővé teszi o föld 
gépi erővel történő megmunkálásét- 
Hála ipari munkásságunk nagy­
szerű erőfeszítéseinek, a mezőgaa 
desági gépállomások már a tavaszi 
idény kezdetén óriási segítséget 
nyújtanak a dolgozó parasztságnak 
és az ipari termelés teljesítménye 
a három és ötéves terv keretében 
egyre emelkedni fog. A munkás 
paraszt szövetség hatalmas j len 
tősége így nyilvánul meg kézzel 
foghaló eredményekben és az ipari 
munkásság termelése így szaba 
dili» meg a kis és középparaszt 
ságot a kizsákmányolok igauzso 
tájétól.

A munkalerv lényeges könnyí
léseket nyújt a parasztságnak a

• Az Ideiglenes Tanács elnöke: Rákosi Mátyás, 
alelnökök: Dobi István, Erdei Ferenc, titkár: Rajk László

Marosán Györgyöt, Nagy Dánielt,A köztársaság kikiáltásának harmadik évfordulóján ünnepélyes keretek ..
között alakult meg a Magyar Nemzeti Függetlenségi Népfront Ideiglenes Rajk Lászlót, Ráez Gyulát ós Sziios 
Országos Tanácsa. Az ünnepség színhelyéi, az új városháza közgyűlési Ferencet választották meg. 
termét, vörös és nemzetiszínű zászlók és a magyar szabadságharcosok arcképei A tisztikar megválasztása után 
díszítették. Az alakuló-ülésre érkező Szakasits Árpád köztársasági elnököt, Dob, István miniszterelnök üdvözölte 
Rákosi Mátyás miniszterelnökhelyettest, az MDP főtitkárát, Dobi István 
miniszterelnököt és a magyar közélet több vezetöszemélyiségét lelkes 
ünneplésben részesítették az ülés résztvevői.

Rákosi Mátyást a Független Nép­
front elnökét. Hangsúlyozta, hogy 
Rákosi Mátyás személyében az arra 
leghivatottabb magyar ember veszi 
át a Függetlenségi Népfront vezeté­
sét. Ezután Rákosi Mátyás mondotta 
el beszédét.

kosi Mátyást, alelnökkó Dobi Istvánt 
és Erdei Ferencet, titkárrá Rajk 
Lászlót, a szervező bizottság tagjává 
Barcs Sándort, Erdei Ferencet, Ha- 
rustyák Józsefet, Kovács Istvánt,

A Himnusz elhangzása után 
Dobi István miniszterelnök nyi 
tolta meg az alakuló gyűlést. Üd­
vözölte Szakaitits Árpid köztár 
aasági elnököt, ezután ismertette 

1 az Országos Nem. éti Bizottság ha 
tározatét, amelyben kimondotta ez 
ország valamennyi Nemzeti Bi­
zottságénak feloszlását, majd Kállai 
Gyula miniszter ismertette miiyen 
pártok és tómegszervezelek vesz 
nak részt a Magyar Nemzeti Füg­
getlenségi Népfrontban és felol­
vasta azok névsorét, akiket a oár 
tok és tömeeszervezelek a Füg 
getlenséei Népfrontba delegálta-'. 
MDP: Rákosi Mátyás, Gerő Ernő, 
Farkas Mihály, Kádár János. Ma 
rosán György. Rajk László, Révai 
József, Kovács István. Vajda Imre, 
Antal János, Drahos Lajos, Erdei 
Mihály, Róna; Sándor, Kállai 
Gyula, Seregályi József és Tóth 
Maliid.

Független Kisgazdapárt: Dobi Ist­
ván, Gyöngyösi János, Csali István, 
Bognár József, Barcs Sándor, Jám­
bor István, Kiss Gergely és Tóth 
Antal. Nemzeti Parasztpárt : Veres 
Péter, Erdei Ferenc, Darvas József, 
Czéh József ós Gém Ferenc Szak- 
szervezeti Szaktanács : Apró Antal, 
Harustyák József, Piros László, Ratkó 
Anna, Gátló Ernő. DÉFOSz : Dögoi 
Imre, Rácz Gyula, Nagy Dániel és 
Szäcs Ferenc MNDSz : Jóboru Mag­
da ós Ortutay Gyuláné. MINSz: 
Non György és Gosztonyi János

A Függetlenségi Népfront 
tisztikara

A jelenlévők lelkesen megtapsolták 
a pártok és tömegszervezetek kül­
dötteit. Kállai Gyula ezután javasla­
tot tett a tiezlikar megválasztására. 
Az Ideiglenes Tanács elnökévé Rá-

Rákosi Mátyás nagyjelentőségű beszéde
«ágnak olyannak kell lenni, hogy 
intézményesen biztosítsa és elő­
segítse, hogy ebben az országban 
a dolgozó nép, élén a munkás- 
osztállyal nyugodtan építhesse 

szocialista jövőjét.
Ezzel párhuzamosan el kell mé­
lyíteni és meg kell erősíteni a de­
mokrácia legszilárdabb pillérét:

a munkás-paraszt szövetséget.
A Magyar Függetlenségi Népfront 
uj alapokra akarja helyezni nehéz­
iparunkat.

Meg kell jauitanunk a falu 
közlekedési, egészségügyi és 

szociális viszonyait.
Fel keli siémolnunk fokozatosan 
a falu és a város kulturális szín­
vonala közötti különbségeket. Ha­
talmas lendületet kell adni a szö­
vetkezeti mozgalomnak, a falun 
különösen a termelő szövetkeze­
teknek. Nem szabad szem elől 
téveszteni, hogy

jó szövetkezeti mozgalom 
csak akkor jöhet létre, ha 
alapja az önkéntesség és a 

meggyőződés.

RákosiBudapestről jelentik -.
Mátyás miniszterelnökheiveties az 
uj városházán négy beszédben is­
mertette a Függetlenségi Népfront 
célkitűzéseit. Visszapillantást ve­
tett az elmúlt négy esztendőre. Az 
elmúlt négy esztendő alatt — mon­
dotta — a Magyar Nemzeti Füg 
getlenségi Front megvalósított« a 
földreformot, e sajtószabadságot, 
létrehozta a demokratikus köziár 
sasőgot é* ujjéépiletié a romokból 
az országot.

A Magyar Nemzeti Függet­
lenségi Front miközben elvé­
gezte történelmi feladatát és 
megvalósította p r ogr a mját, 
egyben tdt is élte magát. 
Most tovább kell mennünk,

gondoskodnunk kell erről, hogy a 
munkásosztály vezetésével a ma­
gyar dolgozó nép a megváltozott 
viszonyoknak megfelelően

uj célokat tűzzön maga elé. 
Elsősorban Köztársaságunkat 

népköztársasággá 
kall tovább fejleszteni, gondos­
kodni kell a reakciós maradvá­
nyok kiküszöbölésétől, a dolgozó 
nép po itlksi jogainak kiszélesítő 
»érői. Gondoskodni kell arról, hogy 

dolgozó népünk birtokába ke­
rüljenek azok az anyagi ala­
pok, amelyek nélkül a politi 
kai jogok megvalósítása a 
polgári köztársaságokban csak 

írott malaszt marad.
A népi demokratikus köztársa-

Ugyanekkor
hathatósan kell támogatni a 
falu egyéni gazdálkodóit a 
kizsákmányoló elemekkel 

szemben.
A Magyar Függetlenségi Nép­

front a teljes
vallásszabadság alapján áll 

és rajta lesz, hogy az állam és

I5SSS1
wmJbtaú'muíkato^keielébZh tényezőjévé, munkájával blstoeftja 

nalcVzoítTÍinMlíett bn-Vml l 3 ÄSSnSk. megteíalő meny-

azelőtt esek a szerződéses terme- alakuláson megy ét a magyar nyiségben létia el iparunkat nyara- 
lésben részesülő nagygazdák él- falu s ha a parasztság a jövőben anyaggal és e]08®«1*1 kulkereske

eddig tanúsított hősi erő delmunk felvirágzását.

A terv végrehajtásának pontos, 
teljes és időre elvégzett teljesítésé­
től függ. hogy javíthatjuk-e tovább 
az ország közeliátását, elláthatjuk e 
iparunkat mezőgazdasági nyers­
anyaggal, megoldhatjuk e növekvő 
állatállományunk takarmányozásét 
és szervezettebbé, biztosabbá te- 
hettük-e a termés értékesítését.

Üj tavasz kezdődik a magyar 
földön — új sikerek ígéretével.

is azveztek.

IV. évfolyam 27. szám.Ára 60 fillérSzentes, 1949. február 2. szerda
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Dobi István beszéde
Operaházban

az egyház viszonyában még meg 
nem oldolt kérdéseket kölcsönös 
engedékenység és a megértés szel­
lemében megfelelő pontra ju tassa. 
De ugyanebből az elhatározásból 
folyik, hogy

I
azalkuvó harcot folytatmeg nem 

azok ellen, akik az egyház be­
folyását és a nemzetközi össze­
köttetéseiket népi demokráciánk 
meggyengítésére akarják fel­

használni.

tünk a nagy Szovjetunió mellett,
hatalmas és legyőzhetetlen az 
ereje, ez az erő egyre nő.

A reakcióval foglalkozva rávilágí­
tok Dobi István miniszterelnök arra,

semmi érdek nem fűzte
A köztársaság kikiálltása állam­

forma tekintetében is meghozta a 
változást és köztársaságunk harma­
dik évfordulóján elmondhatjuk,

miénk az ország, magunk­
nak építjük.

Megváltozott a dolgozók viszonya a 
munkához is. Ma a munka az élet 

uj, eddig ismeretlen értelmét 
adja meg a magyar demokrácia va­
lamennyi dolgozójának

A mi köztársaságunk a mienk 
s ezért erős és. szilárd.

Forró szeretettel fordulunk köztár- 
felszabaditó

A köztársaság kikiáltása harmadik 
a Fiigge'lenségi’• évfordulójának és 

■ Népfront megalakulásának ünnepéé- I gei hétfőn este az Operaházban reu- 
i: dezett díszelőadással kezdődtek,

miniszterelnök ,
me-

A Függetlenségi Népfront kül 
politikáját megszabja azoknak a 
kölcsönös ■ br.ráisági és segély­
nyújtási szerződéseknek o 
amelyeket felszabadítónkkal,

Szovjetunióval és a népi 
demokráciákkal kötöttünk é» 

amelyeknek betartását minden­
kor legfontosabb feladatunknak ' 

tartjuk.
Összefoglalva a Magyar Füg 

getlenségi Népfront céljául tűzi ki 
mindazon intézkedések és refor 
mok megvalósítását, amelyek biz 
tosiiják, hogy dolvo-ó magyar né 
pünk kizsákmányolástól mentesen 
ez ország minden alkotó erejének 
mozgósításával fel ődhessék a szó 
cíalista társadalmi átalakuló* u!
ján (Vili)
Megvédjük demokráciánk 

vívmányait
Utána Dobi István miniszterelnök 

szólalt föl a Független Kisgazdapárt 
nevében : Közös erővel fogunk har­
colni a reakció ellen 
— megvédjük népi demokráciánk 
nagy vívmányait Örömmel latiam 
dolgozó népünk megbecsülését, gaz­
dasági felemelkedését, társadalmi 
helyzetének megváltozását az 
minden területén.

A Független Kisgazdapárt meg­
tisztulva reakciós és jobboldali ele­
mektől, világos politikai, gazdasági 
társadalmi és szociális célkitűzések­
kel vesz részt az ország kormány­
zásában, a népi demokrácia építésé­
ben és továbbfejlesztésében Mikor 
pártunknak együttműködési elhatáro­
zását kinyilvánítom, Ígéretet teszek, 
hogy minden képességünkkel szol­
gálni fogjuk azokat a célokat, 
lyeket a Népfront programmja 
gába foglal. A magyar dolgozó pa­
rasztság érdevei azonosak az egész 
ország, a magyar népi demokrácia 
érdekeivel.
p Erdei Ferenc államminiszter a 
Nemzeti Parasztpárt nevében üdvö­
zölte a Függetlenségi Népfront meg­
alakulását. Rácz Gyula a DÉFOSz 
országos titkára a 
és földmunkások nevében üdvözölte 

Magyar Függetlenségi Népfront 
megalakulását Az ünnepélyes ala­
kuló gyűlés a Szózat hangjai mel­
lett ért véget.

hogylyen Dobi István 
í mondott ünnepi beszédet. Hangoz- 
\ tatta, hogy köztársaságunk gyökerei 

l! t mélyen nyúlnak le népünk történél 
l mébo Rávilágított a királyság és a 
! köztársaság közötti különbségekre. 
■ A királyság a nagybirtokos, nagy- 
: tőkés elemek korlátlan uralmát jo-

aki a népi demokráciára ke­
zet emel, arra kemény sorssom. vár.

Külön választottuk és különválaszt­
juk a katolikusSegyház ügyét is 
Mindszenty ellen folyó eljárástól és
folytatjuk orv,feszítéseinket u 
likus egyházzal való megegyezés lét­
rehozására, az állam és az egyház 
viszonyának r« ndezésére.

A miniszterelnök beszédének be­
fejező léav-b -n a Magyar Függet­
lent ó_i Népfront jelentőségét méltatta.

nek
nagy a

kato-

» lentette és
emiatt másfélmillió földtelen 
magyarnak kellett uj hazát 

keresnie.
A. királyság volt az, amely oly bá 
borúba kergette népünket, amelyhez

sasági ünnepünkön a 
Szovjetunió és népünk nagy barátja 
Sztálin generalisszimusz fele Annak 
a labornak, amelyben mi is tömörül

I

j Virágok a félbenPuskin nagykövet 
üdvözölte Dobi miniszterelnököt

Egy fojtott titku ködös téli éjjel, 
amikor már sehogyan sem ment 
a munka, elbóbiskoltam az aszta­
lom mellett és egyszer csak vala­
ki megérintette a váltamat. Ál- 

szcmmel néztem fel, egy fe­
hér szakálla öreg ember állt előt­
tem és mondotta '■

— Kövess engem, megmutatom 
neked az Élet nagy titkát.

És elindultunk. A holdfényben 
zúzmarától csillogó fák alatt, dér­
től fehérlő mezőkön ballagtunk, 
de olyan különös volt nem fáz­
tam és valahogyan mintha úsz­
tunk voln a térben és talán az 
időben is, mert nem tudom meny­
nyit mentünk. Talán éveket, de 
az is lehet, hogy egy pillanat 
volt az egész.

Azután megváltozott a táj. Kö~ 
röskörül színes tarka áradatban 
virágok nyíltak és olyan kedve­
sen, végtelen bájjal hajlongtak a 
fehérszakállu öreg felé.

— Látod az örök tavaszban 
járunk,
Mert itt nálunk mindig tavasz 
van A télből, az elmúlásból ju­
tottunk ide. Látod, az a fehér 
csillagoirág ott a kishugod, aki 
négy éves korában halt meg.

Es valóban, a fehér csillagvirág 
olyan ismerősen bólingatott felém 
és látni véltem kishugom égszín­
kék szemét, mely ragyogott . . . 
ragyogott . . .

— Látod, ide gyűjtöttem össze 
azokat, akiket szeteltem, — ma­
gyarázott tovább a fehérszakállas. 
És itt láthatod fiam, az Élet tit­
kát. Ahogyan a télből tavasz 
lesz és a havas mezőkön az el­
porladt bogáncsok helyén uj virá­
gok fakadnak, amikor az első 
tadbszi napsugár világracsőkolja 
őket így megy a nagy cirkuláció 
és az Elet görbéje kanyarog to­
vább. Az elporladt kórók helyén 
uj virágok fakodnak. Igen, igy 
uan ez öröktől fogva és igy /esz 
mindörökké . . .

Budapestről jelentik ■ Puskin nagykövet a köztársaság kikiáltásának 
harmadik évfordulója alkalmából levélben üdvözölte Dobi István 
miniszterelnököt, további sikereket kivárná munkájához a magyar népi 
demokrácia javara. Dobi miniszterelnök levélben mondott köszönetét 
az üdvözlésért es a jókívánságokért. (MII)
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New Yorkból jelenti a betlini hoz, hogy Sztálin ujbó' megnyi 
rádió, hogy Wallace kijelent stte : tóttá a tárgyalások képűit. Az eny 
Sztálin kétéven beiül már harmad beriség lel kiismered azt követeli, 
szór jelentőbe ki hogy hajlandó hogy ez a kapu nyitva maradjon, 
megbeszéléseké! folytatni Trumen Jobban, mint vaíana, itl a,, ideje, 
nal e Szó j-dunió és az Amerikai hogy békt tárgyalásokat folytassunk 
Egyesült Államok között fennálló , ahelyett, hogy ka'onni szövetségre 
nézeteltérések kiküszöbölése céljó- törekszünk. (MTI) 
ból. Nagy reményt fűzhetünk ah-
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Nagyarányú hivatali 
átcsoportosítás a városházán mondotta az öreg.

adókivetési osztály kap eihelye 
aésí, azokból prdi? a közéleime' 
Rési kerüie i hivatalok átpakolnak 
a gardsjegyi > helyére. Az alag­
sorból felkerülnek a földszintre a 
végrehajtók is és eiiogialjéK ma­
guknak a 17 es szobát- A gazda 
jegyző a biripknyi vántartó hivatal 
egyik szobáját a 26 os számú 
irodahelyi'iégel l apja meg. o köz­
ségi bíráskodó-, valamint a lakás­
hivatal pediv ti közmunkahivatal 
helyére megy

A városi adóhiveialok állami 
kezelésbe való átvételével s most 
megváltozik a városháza képe is, 
ugyanis e Tóth József utcai állami 
adóhivataltól a kivetési osztály 
átkerül a városházára.

A 13 es szobába — ahol eddig 
a közélelmezési hivatni volt — a 
mai nep’ól fogva az adóhivatal 
szám adás vezetési osztálya kerül. 
Az adópénzlár a 4 es számú azo 
béból a 14 esbe kerül és mint 
caekkosztáiy log működni. A 15 ös 
és 16 os számú szobákban az

dolgozó parasztok

H

Francia képviselő 
Nlindszentyről

Páriából jelentik : Chambmn fran­
cia képviselő, a francia haladó ka­
tolikusok szövetsége országos veze­
tőségének tagja 
Szemle munkatársának nyilatkozott 
a Mindszenty üggyel kapcsolatban. 
Hangsúlyozta, hogy egy főpap sem 
veheti magának azt a jogot, hogy a 
méltóságával járó tekintély felhasz­
nálásával a reakciós politika szolgá­
latába igyekezzék állítani a hívő tö 
megeket. Ilyen főpapnak engedel­
meskedve ezek a keresztény törne- 
gok tulajdonképpen a nagytőke ér­
dekeit szolgálnák -abban a hitbep, 
hogy
vallás ugyanakkor szóba sem kerül.

Párisi Magyar Február 9-én lévásár
A Lóőrtókesítő Nemzeti Vállalat 

február 9 én, szerdán délelőtt 11 
órakor a szentesi vásártéren lóvásárt 
tart a honvédség részére. A vásár 
alkalmával 4 — 8 éves melegvérű he­
réit lovak és 2—8 éves melegvérű 
heréit csikók kerülnek megvételre. 
A vásár az alábbi feltételekkel tör­
ténik :

1. A tenyésztő a vásár alkalmával 
igazolni tartozik, hogy az eladó ló

legalább 30 napja a tulajdonában 
van.

2. A tulajdonos az eladni szán­
dékozott lováról a vásár helyére, 
jelen esetben Szentesre irányított 
járlatát, valamint a ló származását 
igazoló iratokat hozza magával.

8, A bizottság egy személytől leg­
feljebb 2 darabb lovat vásárol. A 
megvásárolt 16 vagy csikó ára csokk- 
utalvány útján lesz kifizetve.

Szél fuvolázott az ablakom
alatt. Déli szél. Majd jön a ta­
vasz és u napsugár uj életeket 
csókol ki a földből . . .vallást védelmezik, noha aa
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'ftleltjik dbml&ii kidlánty 
altok dJtito&ttotO tenni?

•A „vasszüzek“ útja 
Dunántúltól Szentesig

(jjx/2 irántadktcItU'd' faßttt&tfa a ftOint^akl,,

1

paraazllánynak, ' vagy parasztimnak 
iskolai képzettségre való tekintet nél­
kül jelentkeznie lehet a Színművé­
szeti Főiskola színészi, rendezői, vagy 
filmrendezői tanszakára. Jelentkezni 
lehet a Horváth Árpád kollégium­
ban Budapest, Vorosilov nt 61. A 
felvételi kérvényeket február 10-ig 
kell eljuttatni a Horváth Árpád kol­
légiumba.

A szentesiek részére Budapesten 
és Szegeden tartanak felvételi vizs­
gát. Rajta, szentesi kislányok és 
fiatalemberek, ki akar 
vagy színész lenni ?

Negyon jól emlékszünk, hogy a 
múltban a színész a társadalom sze. 
méhen megvetett ember volt, a szí­
nésznőkről nem is beszélve. A kő 
zönség megtapsolta őket, sirt, vagy 
nevetett komédiájukon, de lenézte 
őket.

Az alábbiakban leírunk egy „hiteles“ történetei, hogy ismét nevet­
hessünk, uagy bosszankodjunk azon a fantasztikus bárgyúságon, 
ami az utóbbi időben jellemzi azokat az embereket, akik minden 
vadságot elhisznek, mindenféle nevetséges -bizalmas értesülést“ 
szentnek és igaznak vélnek. Szinte csorog a nyáluk, mikor egy 
újabb, »szenzációs“ kacsát hallanak valahol, olyat természetesen, 
amit még senki sem hallott és amit azon frisstiben tovább lehet 
adni. Az ember, mikor egy egy ilyen rémhírt hall és figyeli az 
embereket, akik híznak egy félkilót, mikor meghallják, kénytelen 
gondolkozni arról, hogy vájjon igazságosan illeti-e meg az embert nészgeneráoió méltó lesz a közönség 
a „homo sapiens' név...

f
A felszabadulás után uj utakra tért 

a magyar filmgyártás és az uj szi.

) megbecsülésére.
Ebből a szempontból nagyjelentő­

ség ű a Színművészeti Főiskolának az 
- az elhatározása, hogy évközben is 
I tartanak felvételi vizsgát és minden

a
Nézzük csak, legújabban milyen szüzek mire is képesek... Ki 

hir jár szerte ez országban falu hitte volna, hogy leszállnek a 
ról-falura. szájról szájra. Ennek a földre, vigasztalni a reakciós néni- 
hirecskének is az az érdekessége, kéket és bácsikákat. 
hogy legtöbb ember hiszi én nem -— 
is mer kételkedni annak valótlan 
sásában :

Történi vala pedig, hqgy a Be­
láthatatlan Megaaség megelégelte -- 
a magyarok pogányságát és isme 
rétién messzeségből csillogó fém 
madarakat külde a dimbes dóm 
boa Dunántúl felé. Olt aztán mél­
tóságteljesen megnyílónak az üd 
vösséget Ígérő fényes, szárnyas
gépmadarak gyomrai és i-------
földöntúli, csodálatos fényesség­
ben csillogó angyalok hullának a 
földre

Haragszanak az angyalkák

8

i-
szinésznő

I mi péliikbó! oknllminak a szentesiek”t-
i.

”1 üzenik Szentes parasztságának 
a győztes mindszenti parasztokl,

if abból
— Lajos bátyám mivel érdemelte ki 

a „mintagazda“ címet?
— Őszintén szólva — termésered­

ményeim alapján — nem érdemeltem 
meg ezt a kitüntetést. Ez az év ki­
csúfolt bennünket. Éppen azoknak 
vitte el a termését a kései fagy, 
akik a legjobban igyekeztek, és a 
legtöbbet dolgoztak földjükön. A ter­
mészet nekem is keresztülhúzta a 
számításaimat A versenybizottság 
azonban szakemberekből állott és

nemcsak a papíron kimutatható
eredményeket, hanem a jószán- 

dékot is nézték.
Jókedvűen beszél, de egyszerre 

hamiskás fény csillan meg a szemé­
ben és nagyon kényelmetlen kérdést 
tesz fel :

— Hogyan történhetett meg az, 
hogy a mi kis községünk a terme­
lési versenyben „lepipálta“ a sokkal 
nagyobb lakosságú Szentest ?

Talán nem haragszanak meg reám 
a szentesiek, ha őszintén bevallom, 
hogy bizony zavarba jöttem. Láza­
san kutattam agyamban mentségek 
után Megmagyaráztam, hogy a szen­
tesi hatalmas tanyavilágban szétszór­
tan ólő parasztság nagyon nehezen 
vonható be a rendszeres felvilágo­
sító munkába.

A maya szétszórtságában jobban
ki van szolgáltatva a reakció rém­

híreinek,
mint a fainban élők.

Mindszenti barátaink megértőén 
bólogattak.

— Nem baj — veszi át a szót 
Kiss József — most

község tulajdonát képező bir­
tokból.

— Furcsa község ez a mi Mind 
szentünk3- mondja Kiss Józsi bá­
tyánk. Nincs is annyi holdja, ahány Az agrárproletarok többsége Sövény" 
lakosa. Farasztközség ez és a múlt- házán jutott földhöz, 
bar. ii tizenegyezer itt lakó ember 
közül csak 2500-nak volt annyi 
földje, amelyen meg tudott élni. A 
többiek Pallavicini Őrgrófhoz járták 
napszámra Sövényházára.

— És most ?

e-
it- ház körül— Egykét holdja a 

akadt minden igyekvő embernek — 
szól hozzá a beszélgetéshez Gyapjas 
Lajos négyhotdas mintagazda. Én 
is örököltem 2 holdat, szereztem

földreform

pillanatbanmagasztos 
azián, mikor az édes angyalkák 
megérinték a szennyes földet, meg- 
merevedének, aztán meg harag­
jukban vassá változtak és apró, 
tüzes lángokat lövöldözőnek kifelé 
karcsú teatecskéikből. . .

Azon

TI

hozzá még egyet és 
— A fóldreforrú során a község során megkaptam a negyediket.

Hogyan lett Mindszentből

?n
ír-
k, Természetesen roppantul harag nincstelenjei abból a birtokból ka­

szának a földi emberekre. Még tak mintaközség ?
látni sem szeretik őket. Ha mégis amelyen ők és őseik robotoltak. — Mikor megindult az országos
valamelyik legény csalódva a ! Mindszenten csak dolgozó parasztok mezőgazdasági termelési verseny 
földi nőkben, ezeknél a ceodéla • voltak régen is A földreformról mindenki benevezett, akinek csak
los, égből szállód angyalkáknál I szóló törvény alapján kiosztható föld volt egy talpalatnyi földje
próbál üdvöt találni és le akar j csak Kétozerké'száznal többen jelentkoz-
borulni lábaik óié. az angyal nem | hatszáz katasztrális hold volt a tünk. 
ismer itt sem konyöruletet, magá­
hoz öleli mágneses erejével a pró­
bálkozó e rberkét és szörnyeibe- 
lasztó.

!Z-
iZ-
3Z
V-
de
.at

:ö-
m
>e-
a

Póruljá’t legény

Így jár mindenki, aki 20 méterre 
meg akarja közelíteni. (Állítólag { 
egyszer egy legényt magához is 
szippantott, akit csak nngynehe 
zen sikerüli egy hosszú piszkeié-

1. Osxtatfen muroksiídá
2, Wlwgssilnt aziradapénztár

an
?g.
ISZ
tú­
lér

. . . . . Nemrégen hír! adtunk arról, az is. hogy ez irodapénziár meg­
vet kiszabadítani az égi vasmeny ^ORy B Gazdasági Főtanács or- szűnik, oz áramfogyaaztó közön 
asszony ölelő karjaiból.) szógos viszonylatban rendezte a «ég nem fizetheti villanyszámláját

Véges emberi elmével mért 2b vj]|Bmoseneigia egységárait. Ezt a Bartha János utcai irodában, 
méteren túl azonban elbűvölően as,jgn mos( követi a viilemosniű- hanem a pénzbeszedek lakáau 
csodálható a „vasszűzek fensé- yek «ervezési Átalakítása is. 
gessége, bájossága. Határozottan A szentesi 
állítják egyesek, hogy az angyal- ,eHn£ip vezetlék p*|déul be
kák bel mancsaikban nagy lekete os3ja(;an munkaidői, igy ezentúl öramfogyaszlókhoz havonként, nk 
táblé* szorongatnak, de az írási rPgBe| 7 órától délután 3 óráig kor eztán ki kell f izei ni a számlát, 
senki nem létté. iBrt a szentesi üzemnél a hivat«- mert ez adósoktól különben ki-

ozáll is hir faluról falura o törne- j0# kapcsolják azonnal az áramot,
gek keresik az égi küldötteket, U|ilÓ8 Q 3zentegj villamosműnél 
eddig azonban még nem látta 
senki sem. hallani azonban min­
denki hallott róluk.

i fei-

dg V.

?m
ín- kon minden fogyasztói fel fognak 

Viilemosművaí nél keresni A pén> beszedők lérmésze- 
bk lesen csak egyszer mennek ki az

ize
na-
as.
tit-

a mi példánkból okulnak majd 
u szentesiek is.

Jövőre biztosan komolyabban veszik 
maguknál is a termelési versenyt.

— Azt azért ajánlom, — búcsúzik 
tőlünk Gyapjas Lajos 
jövőre maguk is komolyabban akar­
ják megfogni a dolog végét, akkor 
kössék fel a takácsmunkát, mert mi 
sem hagyjuk az elsőséget
- Felkötjük Lajos bátyám és 

év múlva mi is versenytársak

asz
el-

’ Élő sertéssel is teljesíthetőxd-
jső
úja Vége a krónikának. ‘ !ció hogy hsami mér Szentesre is eléri » egye" > 

sek meg vannak róla győződve. - 
hogy az „égi jel" ... hm . . . hm ... 
no . . . no . .. valamit csak jelent.
A szerencsétleneknek csak az nem 
jut eszükbe, hogy vannak akik 
Üzletszerűen gyártják a rémhíreket 
az egyszerű emberek bebolondi- 
téséra.

Nahát, hegy azok a helyét kis

tő­
jén
így Az országos közellátási hivatal zeltségét.

újabb rendelete értelmében a Ez esetben a* élő sertés min- 
zsirbeszolgáltatásra kötelezett gaz den kilo^ramja fél kilogram zsírral 
délkodó 120 kilogramos. vagy számit egyenlőnek. A sertést leg
azonfölüli súlyú, legfeljebb kétéves később március 31 ig kell vételre
élősertés beszolgáltatásával is tel felajánlani a kijelölt gyűjtőkeres- 
leaitheti zsirbeizolgáltatási kötele- kedőnek.

esz

om egyta- leszünk.
;het Kanász Nagy Lajos
nei)

mi 11 o.

X X X x

e-i



.. .... .

. . ....—

- ........ '

. ’ :I, .
.. .*

‘ ■ . - •-:c.. iSWS
ÍV É#J-**3T^

I
m

sJB
ttM ; /y-.. fi. *111 BP . I II..™,— ....
>'•*nnnmi

%
l(

Sz
1949 február 2I. SZENTESI ÚJSÁG kA.I

Hadat üzentek a szentesiek IparosJíirek
r\ í*orrnHrk7 Al/t1í Az Ipartesttilef* is KIOSz el- 
íl ICl5Ldvlv./Z<VfIxllvlIX j r öksig február 3 én. csütörtök este

‘ .... «ALAtal 2 6 ómkor az összes szakoazt el-
Töpörtős pogácsákkal csalják lepne a rókámat n„kök és vez.etők részére közös

megmér, ülést tért. Kérjük ez alkalomra úgy 
ez Ipt., mini KlOSc sz&kosztá'yok 
vezetőit, valamint a KIOSz 10 es 
csoportok felelőseit, hogy az Ipar­
id sitiiéinél feltétlen megjelenjenek. 
A megjelenés kötelező.

m :
■I H _HIREK1*1 iiII <! * ■

1 I
í

, Fehroár Kát. Gyerlyeszentelő B. A. 
Prot Karolin 
A Mon V aI 7 11«-» 1 <up *»«-•

Nyugszik 16 45 órakor.

2 kát. foszforszörppel fogják 
gezni. Ezt a mérget a kővetkező- 
képpen etetik még a madarakkal: A 
foszforszörpöt hús és vérmasszába 
keverik, majd a masszát üres tojás­
héjba teszik, az így preparált tojá­
sokat pedig műfészkekbon helyezik 
el. A ragadozó madarak különös 
előszeretettel szoktak felkeresni a 
madárfészkeket és dézsmálják ott 
meg a tojásokat. Ez a falánkság most 
az egyszer halálukat okozza aztán.

A rókák elpusztítására is érdekes 
haditervet dolgoztak ki a szentesi 
vadászok. Lőtt verebek gyomrába 
sztrihnin nevii mérget helyeznek, de 
sztrihnint kevernek töpörtős pogá- 
osákba is, melyeket aztán elhelyez­
nek azokra a helyekre, ahol rókajá-

A földművelésügyi miniszter 
delete értelmében február 10 ével az

_______ . ország bármely részén működő va-
Várhstó idő : Időnkint élénk dásztársaságoknak

északnyugati, északi szél, változó
felhőzet, többfelé kisebb futó ha- . ^ madarck és a rókák ki.
vazés. A hőmérséklet egy kél fok- , indsá<) ületve mérgezéséi.
kai tövébe su ived. A hírek szerint a szentesi vadász-

Ogyeleles gyógyszertárák Ihász- i(J nagy apparátuSsal fog
_Q— nak majd hozzá ehhez a munkához.

ff , i „ . , .1 Segítségére akarnak sietni a dolgozó
jTc/Ct/Cn bűnéiért • parasztságnak, hogy ezentúl

A magyar reakció népi de- ng tizedelhesse meg a föld-
mokráciánk megdöntésére ira művelő nép jószágállományát
nyúló kísérlete végződik ku- g0m a r6kai sem pedig a ragadozó 
darccal február 3-an, amikor i vflgy a tarba varju. Eddig
Mindszenty József prímást, a ; 
magyarországi reakció fejét bi- \ 
róság elé állítják- Bűneit a ma­
gyar sajtó és a Sárga Könyv 
nyilvánosságra hozta, bebizo­
nyosodott az, hogy Mindszenty 
nem mártír, ahogyan egyesek 
feltüntetni szeretnék, hanem ha­
zaáruló, a magyar nép árulója.
Mártír az, aki a haladó eszmé­
kért folytatott küzdelemben éle­
tét áldozza. Mindszenty pedig 

haladó eszmékért harcolt, 
hanem cinkosai segítségével a 
gyászos múltat akarta vissza­
hozni. Háborúra spekulált, pusz­
tulásba akarta kergetni népűn- 
két. hogy. egyéni önző céljait j 
elérje. Éberségünkön . múlott, 
hogy ez nem sikerült. És ilyen 
kísérlet soha nem fog sikerülni.

ren-
szerda

?
A

kell kezdeniök a raga-I. tinim
(Az Ipar testület, vezetősége és 

elnöksége f év febr. 7 én, hétfőn 
este 6 órakor az Iparteslület nagy­
termében rendkívüli toggyfilést 
tart, melyre ezú'on hívja meg az 
össziperossápot. tekintet nélkül 
ans, hogv ez illető iperos Ipartes­
tület, KIOSz tag e, vagy mér kilé­
pett az ipt. tagok sorából Egyszó­
val minden iparost hívunk és vá­
runk. Igen fontos megbeszélésről 
és bejelentésről lesz szó az Ipar- 
testület életére vonatkozóan és is­
mertetjük a taggyűlés előtt is a 
magyar kormány 12.410 948. 8Z. 
rendeletét, mely az ipt. kényszer 
tagság megszüntetésére vonatko­
zik.

Oláh

i
eg}

I hói
t éle

ugyanis minden tavasszal százával 
rabolták el a szentesi lanyaudvarok- 
ról ezek a ragadozók a néhánynapos 
kiscsirkéket és kiskacsákat. A nem­
sokára megkezdődő irtóhadjárat vég­
leg meg akarja szüntetni ezt az ál­
lapotot. Három teljes hónapon át fo­
lyik majd a harc a rókák és a szár­
nyas ragadozók ellen. Ebben a harc 
bán aztán, bármennyire is ravasz ál­
latok a rókák, ők lesznek a vesztes 
felek.

tos
fok

rás van.
A szentesi vadászok felhívják a 

vadászattal kapcsolatban a lakossá- 
got, hogyha ilyen

mérgezett, döglött rókát, vagy 
szarkát találnak, azt ássák el, 

mert különben megtörténhetik, hogy 
mérgezett állatoktól a tanyai házi­

állatok is mérgezést kapnak.
A mérgezési hadjárat egyébként 

súlyosan érinti a kóbor kutyákat is, 
mert azok is megeszik majd a mér­
gezett pogácsákat. Minden gazda te- 
hát állandóan tartsa megkötve kutyáját.

szt
erőf;
lúd
kiz

I Ha
ke:

Az olvasó Írja! vé<!)

érvMi, szentesi tanyai tejtermelők) 
akik rendszeresen hoztuk a sok-« 

tíz kilóméteres távo'ságról is 
beszolgáltatás! tejet a szentesi 

tejcsernokba (nem egyszer gyalo­
gosan), sajnálattal tapasztaljuk, 
hogy «ok esetben nem veszik ott 
ót a tejet tőlünk azzal a Mosás­
sal, hogy már aznap sok tej gvült 
össte, vigyük ezést másnap. SoK- 

prdig, ha át is veszik, 2—3 
őrét vagyunk kénytelenek vára­
kozni. mig végre sor kerül ránk. 
Ez azért történik meg. mer; r. lej- 
átvételnél esek egy munkás van 
alkalmazva. Kérjük fenát eiv. ille*

nem A szentesi vadásztársaságok 
máris elkészítették a hadi­

tervet.
A szarkákat és a dolmányos varja-
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»lakni Szentesen
séf

lói
teg— Három telitalálat, a T010 n.

A TOTO legutóbbi fordulójára 263.423 Szentes vétoa dolgozó paraszt-
szelvény érkezett be. Tizenkettes ta. j g6ga új;,bb tanujefei adja annak, bérlő szövetkezetei alapítanak. A 
lálatot hárman értek el. Ezek fejen- , j^y eJ. ipgrj lT unkás» é :gcl váll földbériő szövetkezetnek tagjai le­
ként 48.294 forintot kapnak. Tizen- i ve,ve kormenyZatunk óiiai kijelölt beinek azok a kiabiitokosok, akik­
egy találatot 137 en értek el. X nye- . j úlon inc)ul ej és halad a nek arany korona jóvede! r e 350—
remény szelvényenként 1065 forint. 'KOP#zerű mögyer mezőgazdaság ,400 aranykoronáig terjed, relké- j (ékeseket, ezt o tarthatatlan ál.a
1705-en értek el tíz találatot, itt a felépítésé felé. Szentes varos kis rünk minden do gozó páráiziot, ; pólót szüntessék meg ér. hassa-
nyeremény 84 forint volt. parasztsága tervbevet*«-, hogy hog ezr n elekuló közgyűlésén \ nQk cda. hogv ezentúl ne legyen

— A tlsza—kőrösmenti államosí- j február 10-én délelőtt 10 órakor jele en meg. s fennakadás a beszolgáltatást tej
lőtt ármentesítő társulatok már meg­
kezdték a tavaszi árvízvédelmi mun-

Erre a célra 600.(00 fo
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veTöbb szentesi tanyai tejtermelő kll«!Eddig még nincs „felfagyás 

a vetésekben
kálatokat
rint államsegélyt kaptak. Csongrád 
és B-)kés megyében kószenlótbon ál­
lanak e szervezetek az esetleg mu­
tatkozó tavaszi árvíz eredményes le- 
küzdésére. A szivattyútelepek min­
denütt rendben vannak és üzema- j Az jdén ujb61 Hzokatlan és külö- 
nyagí?8! láttak el a telepeket. nba időjárásnak vagyunk tanúi.

— Külföldre szökött a Vasas j^ár február van és eddig nem volt 
két játékosa. Marik fis Kubala^ a EZámottevó hótakarő. Ez nagy ve- 
Vasas két játékosa külföldre szökött. ’ BZélyt jelent vetéseinkre, mégpedig 
A két játék. & szökésével kapcsolat- j 8 kifogyás veszélyét, 
bán hangsúlyozzák, hogy rövidesen , . . , ,
olvar. intézkedések következnek, ame- í A csongrádmegye, gazdaság, fel 
Ivek gyökeresen megoldják az egész } ügyek-ség jdentése szerint eddig 
problémát Kubala sportszerűtlen még nincsenek jelentős fa ykárek. 
magatartása már több ízben foglal, t Megvan rá a magyarázat is az ősz 
koztatta a sporihatóságokat. ! folyamán gazdáink idejóoen o végez-

_ Megtaláltak Noé bárkáját? » vetést így aztán rozs búza és
Törökországi jelentés szerint az Ara- J Csz.árpa vetéseink a tél beállta előtt 
rät hegység egyik magaslatán egy szépen megerősödtek és bokrosodtak, 
ősrégi fábólkésziilt hajó korhadt ma- 1 jól 's állják a fagyot, 
rád ványaira bukkantak Hiro futott, j Kisebb károk csupán a szikes föl­
ei a bajói'oncs nem lehet más, mint ! deken tapasztalhatók. Ezek ugyanis 
bNoö bárkája“, amely a legenda | összefolytak és a vetés befulladt. A 
szerint a Föld egy magas hogyfo. | -----------------------------------
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Szerde, február 2 az

rok azonban megyei viszonylatot I ^ lj A, ^l?e8y1Uo,fr ? ij
-a.— jelen,,n"k komoly I mu“ k,.M430 Szaiotiíene 15.00

! Ifjúség Hangjn. 15.30 Ernst Grübet 
Még sem kell elhíznunk magunkat, j éne'Ke| 16 00 Rédióiskole. 16.40

mert a tél veszélyén még nem va- i Termelési Híradó 16 55 A Hangos 
gyünk túl. A meteorológia jelentése j Ujeég filmrejtvór ynyerlesei. 17.10

Szovjet napok — szovjet emberek. 
17.20 A Visztula partján. 18 15 
Maixista leninista negyedóra 18 30 
Petőfi kora. 19.00 Orosz muzsika.
19 25 Falurádió. 19 55 Totóhiradó.
20 30 A Rédiózeneknt játszik. 
22.00 Hirek. Hangos Újság. 23 00 
A szonáta mesterei.
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hullámra van kilátás, igy az erős 
éjszakai fagyok könnyen felfagyást 
okozhatnak,

ar
ol
ke
H
fo
el

Hirímei iipiiii! ge
bi

FEKETE öltöny ruha, alig használt, 
jutányos áron eladó Nagy László 
szabómesternél, Bocskai u 26,

Re
szkán kötött ki

— Megtámadta a 
bizottság elnökét Kiskunfólegyhá. ’ 
zén dr. Vécsey Béla az utcán meg. | 
támadta az MÜP felülvizsgáló bi- j 
zottságának elnökét, egyik ismerősé- \ 
nek ügye miatt. Vécaey az utcán j 
durva kifejezésekkel nekirontott a í 
felülvizsgáló bizottság elnökének, j 
emiatt a rendőrség őrizetbe vette. |

JÓZSEF ATTILAfelülvizsgáló SZABADSÁG SÍI
1! SZENTESI ÚJSÁG

Megjelonik hétfő kivételével mindennap. 
Felelés szerkesztő és kiadó ; 
SZATHMÁRI NAGY IMKK 

Szerkesztőség és kiadóhivatal . 
Szentes, Kossuth tér 6. 

Nyomatott a Szentesi Újság-nyomdában 
Felelés vezető ; INZÁM JÓZSEF.

m| MOZGÓSZINHÁZAK j
i ■ lo5. sz. film.

Február 1-3. Kedd, »werde, eeUiörtöh
szenvedélyen izerelmek, ved Izgalmek filmje

5. sz. film.
Február 2-4. Sierda, csütörtök, péntek
Egy család menekülése a háború elöl. 
legelőm, bátorság. Hősies küldetem.

ÉS MEGFORDUL A SZÉL
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SZERELEM VÁDOL ke
I elKél térti ét két essiony sierelml 

története.
Vasár- ás ünnepnap : 3, 3, 7 órakor.

Híradó.Klegésiitö műsor: Ősi Gruilában. ■ 
Előadások hétköznap: 5 és 7 órakor. —i!
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